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1) Uvažujte kruhový děj zadaný podle obrázku. Popište jednotlivé děje a uveďte kvalitativně, co se při nich stalo z hlediska práce, tepla a vnitřní energie. Dále určete teploty v jednotlivých vrcholech bodech cyklu (jako násobky teploty T1). Rovněž stanovte práci vykonanou plynem v násobku p0V0 a určete, jaká by byla účinnost ideálního Carnotova cyklu pracujícího ve stejném rozmezí teplot jako tento cyklus. Nakonec děj překreslete do V-T diagramu.   
2) Co je to Poissonova konstanta a jaká je její hodnota pro jednoatomové a dvouatomové plyny? Jaký je tvar Poissonova zákona pro adiabatický děj v proměnných p a T? Vysvětlete z mikroskopického hlediska, proč dochází při adiabatické expanzi k poklesu teploty plynu.     

3) Na obrázku je schéma leteckého reaktivního motoru? Mohl by být stejný reaktivní motor použit i pro raketoplány létající do vesmíru? [image: image1.png]INTAKE COMPRESSION COMBUSTION EXHAUST
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1) Ideální plyn přejde ze stavu 
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 izotermickou kompresí do stavu 
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 a z něho pak izobarickou expanzí do 
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 z něhož se následně izochorickým dějem vrací do původního stavu. Načrtněte cyklus v p-V a V-T diagramu a určete pro každý děj kvalitativně, co se děje s vnitřní energií, prací a teplem. 

2) Jak dělíme tepelné motory podle typu pracovní látky? Jaký je rozdíl mezi zážehovým a vznětovým motorem? Jaké jsou výhody a nevýhody dvoudobého motoru a kde se tento typ využívá? Jaký je fyzikální princip reaktivních motorů?
3) Uvažujme dva plyny: butan se vzorcem 
[image: image5.wmf]10

4

H

C

  a jodpropan se vzorcem 
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 Odhadněte, který z nich bude mít větší a) molární tepelnou kapacitu   b) měrnou tepelnou kapacitu. (Protonové číslo vodíku je 1, uhlíku 6 a jodu 53. 
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